



以“雪”为令 清雪保通 护航群众出行安全

市交警部门

本报讯 12月11日清晨,牧野大地银装素裹,交通安全形势骤然严峻。在市民群众赏雪拍照之时,各个路口的交警早已开始指挥交通。与平时相比,路面交警数量更多、上岗更早,他们的出现让艰难前行的市民群众吃了“定心丸”。

在新中大道与金穗大道交叉口,寒风凛冽,路面湿滑,执勤交警提前开始早高峰勤务,踏着积雪奔走于行人与车流之间,交通秩序井然。

据了解,为确保我市道路安全畅通,积极有效应对雨雪冰冻恶劣天气带来的交通出行难题,市公安局交通管理支队以“雪”为令,迅速启动恶劣天气交通管理应急处置预案,全警动员,坚守岗位,奋战一线,迅速响起了恶劣天气交通安全“保卫战”。哪里有拥堵,哪里就有他们忙碌的身影,保平安、保畅通成为交警部门头等要务。参战民警快速反应、全力奋战,努力为群众的安全出行提供保障,在寒风和冰雪中传递新乡交警的忠诚与温情。(胡殿芳)



►12月11日凌晨,我市公安、城管部门工作人员连夜除雪,保证道路畅通。新乡日报全媒体记者 赵云 摄

市公路部门

本报讯(新乡日报全媒体记者 宗斌)为保障全市国省干道公路通行安全,我市公路部门以“雪”为令,机械、人工齐“上阵”,打出了高质量的清雪“组合拳”。

“要及时清除桥面积雪,防止结冰。”12月11日凌晨3时,在G234环宇立交桥、G107牧野大桥、北环路等处,市公路事业发展中心主任吴晓东、副主任王海涛一线指挥。据了解,全市公路部门积极做好应急保障工作,出动大型除雪机

械在重点路段撒布融雪剂,同时以人工作业弥补机械作业不足。及时清除公路沿线安全警示标志、标牌、防撞栏上的积雪,利用道路沿线LED显示屏实时发布路况信息,提醒司乘人员注意行车安全。加强路况巡查频次,开启“满天星”志愿服务,及时救助遇困群众及车辆。

截至11日中午,全市公路系统共出动养护车辆和除雪机械设备150余辆次,撒布融雪剂120余吨,出动人员930余人次,全市干线公路交通恢复正常。

市城管局

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)12月11日凌晨1时30分,降雪量持续增大,市区道路出现积雪,市城管局党组书记、局长王志文带队,组织市、区城管部门立即出动融雪剂撒布车、除雪车等应急车辆设备,进入各路段开展应急除雪作业;凌晨5时30分,市、区环卫工人进入各路段集中对慢车道进行除雪。全体应急人员克服风吹雪带来的不利影响,连续作业超过10个小时。

截至11日凌晨6时40分,市区

共投入除雪、扫雪等应急车辆30余辆,撒布融雪剂70吨,出动各类应急人员1000余名,到早晨7时,市区主干道路面已恢复正常交通。

为切实做好市区夜间低温除雪工作,市城管局充分发挥智慧管理平台优势,合理调配路面监控,对路口、涵洞、桥面等易积雪结冰区域全时监控,部署应急人员和车辆加大巡查力度,及时发现并处置雨雪带来的安全隐患,确保防范应对工作有序进行。

市教育部门

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤)12月11日,为应对低温雨雪天气,市教育局采取全市初中、小学和幼儿园临时停课半天的措施,保障学生安全。

雪景虽美,却给学生正常入学按下了“暂停键”,同时也为其出行带来了极大的安全隐患。为了保障全市校园内外道路畅通,一时间我市上演了一场又一场校园铲雪除冰行动。各校教职工利用半天停课时间,不畏

寒风,迎风而战,挥锹扬铲,为学生下午复课开辟出一条“绿色通道”。

为确保学生安全返校,市教育局提前部署,要求全市各学校做好学生和家長防雨雪灾害、预防传染性疾病等相关指导工作;各学校除开展清雪除冰工作,还要对教学楼、宿舍、餐厅、厕所等重点区域进行安全排查。此外,还要求各学校会同交警部门加强对学生上下学高峰期的交通引导,发挥“护学岗”作用,为师生安全保驾护航。

市交通部门

本报讯(新乡日报全媒体记者 宗斌)“下雪天为了不耽误首班车发车,有的车凌晨4时就出门了……”12月11日清晨6时许,新乡公交集团各条线路的首班车已做好发车准备。

该集团提前召开运营服务和安全教育会议,加强车辆检修维护,强化人员安全培训,备齐备足应急物资和机械设施。工作人员分组赴桥梁、坡道、远郊线路实地勘察,排查安全隐患。千名干部职工从车辆保障、运营服务、线路勘察、安全运行、积雪清

理等多个方面积极应对,确保市民平安出行。

市交通部门启动低温雨雪冰冻天气应急预案,对运输企业发出预警,提醒安全驾驶,必要时采取空班停运、城市公交线路调整等措施。协调在建高速项目积极响应项目沿线地方政府,参与地方道路的除雪任务。对营运车辆的行驶速度进行动态监控,并密切联系气象部门,及时发布天气情况和道路通行信息,全力保障道路畅通。

新乡供电公司

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 实习生 王金龙)受冷空气影响,12月10日夜,我市普降大雪,部分地区暴雪。为全面做好低温雨雪冰冻恶劣天气应对工作,新乡供电公司及时启动寒潮、暴雪Ⅲ级应急响应,全力做好新乡电网安全稳定运行和电力可靠供应。

新乡供电公司迅速成立电力保供应急指挥部,做好便携式融冰装置和人工除冰工器具准备,加强对重要

输电线路巡查,开展配电线路、通道树障整治。该公司还向高危行业企业、医院以及供水、供气、供热企业等重要用户下发通知,要求制订应急预案,切实做好用电设施防冻措施和自备电源应急工作。

截至目前,新乡供电公司共安排应急抢修车辆296辆,应急发电车14辆,应急发电车44台,机械融冰装置2台,融冰装置3台,应急值班人员1376人全天候待命,确保应急抢险万无一失。



▲12月11日早8时,红旗区向阳街道干部职工一上班就拿着铁锹、扫帚等工具,忙着清理小区主要道路积雪,保障群众出行安全。新乡日报全媒体记者 李青春 摄

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)12月10日晚到11日凌晨,我市普降大雪,降雪量最大的区域分别是封丘县和延津县。我市应急系统已准备了充分的除雪物资,以应对灾情。

市应急局实施24小时AB班值班值守制度,滚动会商调度和不定期抽查各县(市、区)及重要成员单位值班值守情况,先后发布低温雨雪冰冻灾害风险预警信息10余次。为确保学生安全,下发停课通知。

根据天气变化形势,市县两级加大队伍、装备物资预置。目前,市县两级共计预置队伍600余支15000余人,大型机械设备230余台(套),储备融雪剂700余吨。

封丘县气象局局长高殿滑介绍,该局开展了递进式服务,提前发布一周天气预报、天气报告和重要天气报告,精准预报此次天气过程的时段、量级和落区,为政府部门科学决策提供参考依据。

本报讯 12月11日,新乡热力公司全员坚守岗位,各司其职,保障供热设施正常运转,确保居民在严寒中取暖正常。截至发稿时,新乡热力供暖基本平稳。

11日早晨天刚蒙蒙亮,新乡热力公司员工李波就踩着没过脚脖的积雪赶到了竹馨居小区热力交换站检查设备运行情况。与李波同时离家奔赴供热一线的,还有许多职工,芦文彬、张志刚就是其中两位。他们一大早就先后赶到新水小区、华

恩城热力站,检查二次网补水水箱供水管道的保温情况,以保障供暖正常。

据了解,为应对此次低温雨雪天气,新乡热力公司不仅制订了预案,还在大雪到来之前,对裸露在外的管道、阀门等加装了保温材料,提前关闭各表管阀门,防止表管冻裂损坏。同时,成立了应急抢修队伍,实施了严格的值班制度,配备了充足的安全防护工具,全力保障供暖。(胡殿芳)

要闻简报

本报讯(新乡日报全媒体记者 李文奇)12月11日,全国政协副主席、民盟中央副主席、中国美术馆馆长吴为山一行到我市调研中小学美育工作。市领导孙栋、朱东亚、李军一同调研。

吴为山一行来到市太行中学,先后参观了雷锋雕像、雷锋文化走廊、“雷锋式好少年”展厅等具有雷锋特色的场馆,观摩学校美术课教学,与教师和学生交流,并出席“雷锋式好少年”授章仪式。

魏建平在督导中央环保督察通报典型案例整改工作时的强调

立行立改 抓常抓长 全面提升生态环境保护工作水平

本报讯(新乡日报全媒体记者 王海玲)12月11日,市长魏建平带领有关部门主要负责同志,赴卫辉市、辉县市,现场督导中央生态环境保护督察通报典型案例整改工作。市政府秘书长王保明一同督导。

魏建平一行先后到卫辉市天然资源有限公司四车间采矿处、车西线南延工程项目现场和辉县市石门河河道、百泉镇北关村等地,实地察看整改进展,深入分析问题症结,研究制定整改措施,提出具体整改要求。

魏建平强调,中央生态环境保护督察对我市典型案例通报,充分暴露出我市生态环境保护和工作存在的一些不容忽视的问题,带给我们极其深刻的教训和警示。各级各部门一定要充分认识生态环境保护的政治性、严肃性和特殊重要性,站在“两个维护”的高度,迅速行动、立行立改,举一反三、标本兼治,以实实在在的整改举措厚植高质量发展的绿色底色。要整改

到位。深入贯彻落实习近平生态文明思想,把实事求是贯穿整改全过程,从严从快推动问题整改,坚决杜绝表面整改、敷衍整改、虚假整改和“一刀切”行为,确保按时保质整改到位,让整改成效经得起群众和实践的检验。要查处到位。厘清整改责任,发挥法规刚性约束作用,对不作为、慢作为、乱作为以及可能存在的失职渎职、利益输送等问题,深挖细查、动真碰硬,坚决从严追究责任,决不姑息迁就;依法依规查处涉事企业及有关人员,加大打击力度,加强行刑衔接,重拳出击、强化震慑,始终保持对严惩环境违法犯罪行为的高压态势。要建章立制。以问题整改为契机,扎实做好跟进督促、成果巩固等工作,积极探索和建立健全常态化长效化的监管机制,力争整改一个问题就能堵塞一类漏洞、完善一套机制、规范一个领域,全面提升生态环境保护工作水平,以高品质生态环境支撑高质量发展。

市纪委监委

以“三化”建设为抓手 织密民生保障监督网

□新乡日报全媒体记者 魏明哲

“目前,各村党务、村务、财务信息都已经按时上传,群众反映不错,大家工作上再加把劲儿,把我们‘零信访’成绩保持住,给今年画上圆满句号。”早上刚到单位,获嘉县位庄乡党委书记银燕燕和同事就打开智慧监督平台,查看各村信息公开情况,少不了给大家鼓鼓劲儿。“有了这个平台,监督触角将不断延伸,信息公开将更加透明,不能腐的约束力会明显提升,良好的信访工作形势就是例证。”银燕燕说道。

按照市纪委监委统一部署,获嘉县主动对接“农村集体资产监督管理平台”,整合卫健、民政、农业农村等部门信息,构建“1+11”县乡一体化“纪委监委智慧监督平台”,强化对村级“3533”制度落实、政策性资金使用等高频村务事项的精准监督、全民监督,实现群众举报与纪检监察监督的无缝衔接、高效互动,以信息化、数字化为监督赋能,真正让群众感受到“政策服务直达基层、监督管理就在身边”。

群众满意、基层认可的智慧监督平台只是“三化”建设中的一项内容。为达到攥指成拳、合力攻坚的效果,市纪委监委在推动各县(市、区)纪委监委深入实施阵地建设、制度供给、集成监督、规范办案、融合治理、队伍提升“六项工程”建设基础上,积极探索“集

成”监督,实行“1名县级纪委监委班子成员+1个纪检监察室+N个派驻纪检监察室+N个乡镇纪检监察机构”片区协作机制,变“单打独斗”为“团结战斗”,班子成员分工负责,纪检监察室具体组织,协调片区人员力量,紧盯“一老一小一青壮”民生领域,扫黑除恶专项斗争、教育医疗、养老社保、食品药品安全等“急难愁盼”突出问题,加强监督检查。强化对落实惠民富民政策、服务群众等情况的监督,通过指定管辖、提级直查、联合监督、交叉审查等方式,着力破解人情干扰、业务不精、力量不足等难题,打造横向协同、纵向联通的监督全链条,做实日常监督、专项监督与基层治理融合,强化监督神经末梢,规范基层权力运行。

“以前遇到复杂案件,往往需要半年时间才能办结,现在缩短到不足2个月,工作效率实现有效提升。”“三化”建设开展一年多来,获嘉县城关镇党委书记孟琳琳感触良多。以往他和同事办案是靠自身经验和对政策法规的理解,引入片区协作模式后,县纪委监委派出专职人员到协作片区驻点,遇到复杂案件,及时进行研判和指导,精准提供办案思路,认真审核把关,保证查办案件工作少走弯路、少出偏差、不受干扰。今年前11个月城关镇纪委办结案件11起,月均办结1起。(下转第二版)

中央第二生态环境保护督察组 督察进驻信息

进驻时间:2023年11月22日—12月22日
设立专门值班电话:0371-85515363
专门邮政信箱:河南省郑州市A581号专用邮政信箱
督察组受理举报电话时间:每天8:00—20:00

学思想 强党性 重实践 建新功